

汾阳市

## 锣鼓欢腾随春舞 古韵今风展新姿

本报讯(记者 刘少伟)春到人间人似玉,灯烧月下月如银。2月12日,汾阳市从文峰西街到英雄南路再到城市广场,沿路上人潮涌动,热闹非凡,空气中弥漫着浓浓的年味,锣鼓声与欢笑声交织成一首欢乐的交响乐。2025年汾阳市元宵节街头文艺展演在这里精彩上演,为群众奉献了一场在家门口就能享受的文化盛宴。

上午九时,随着一阵震天的锣鼓声

响起,西河街道的表演队伍率先登场,地秧歌的舞者们踩着欢快的步伐,大头娃娃摇头晃脑,憨态可掬,瞬间点燃了现场的气氛。来自大宋体育的高跷表演者踩着高高的木跷,灵活地在人群中穿梭,仿佛凌空而行,夸张又诙谐的动作,引得观众连连叫好。贾家庄镇的威风锣鼓气势磅礴,鼓手们挥舞着鼓槌,节奏铿锵有力,仿佛在诉说着汾阳儿女的豪情壮

志。太和桥街道组织的舞龙表演更是引起了周围群众的一阵骚动,两条巨龙在舞龙队员的操控下翻腾飞舞,时而盘旋上升,时而俯冲而下,栩栩如生。肖家庄镇的旱船和推车表演别具一格,展现了传统农耕文化的魅力,演员们身着古装,推着装饰华丽的旱船,仿佛将观众带回了那个淳朴的年代。杏花村镇的扇舞、骑毛驴等表演则充满了趣味性和互动

性,观众纷纷拿出手机记录下这美好的瞬间。压轴出场的马面裙走秀表演,将传统服饰与现代时尚的完美结合,展现了汾阳文化的独特魅力,为整场活动画上了一个意犹未尽的句号。

鼓声渐远,舞影犹存。这场充满地方特色的民俗展演,不仅让市民们感受到了浓浓的年味,也让汾阳的传统民俗文化在新时代焕发出新的生机与活力。

图①为西河街道表演队的大头娃娃憨态可掬。

图②为太和桥街道组织的舞龙表演。

图③为贾家庄镇罗城村的地秧歌表演。

李勇斌 摄



离石区交通路社区工会驿站

## 彩绸飞舞 汤圆飘香

本报讯(记者 韩笑)为进一步做好户外劳动者关心关爱工作,满足职工群众对美好生活的向往,提升职工幸福感、获得感和满意度,近日,离石区交通路社区工会驿站组织开展了一系列丰富多彩、主题鲜明的庆祝活动,外卖小哥、环卫工人等新就业形态劳动者齐聚一堂、共庆佳节。

当天下午,交通路社区党群服务中心门前人潮涌动,只见秧歌队员们身着喜庆艳丽的服装,手持彩扇彩绸,精神饱满、神采奕奕,步伐灵动、载歌载舞,伴着铿锵有力的鼓点,传递出新年吉祥如意的美好祝愿。现场围观的居民们纷纷拿出手机拍照录像,记录下这精彩的瞬间。人群中不时传来喝彩声、掌声,还有孩子们的欢呼声,整个社区都沉浸在欢乐祥和的节日氛围里。

一楼大厅里,五彩斑斓的灯笼高高挂起,猜灯谜区域人气爆棚。每个灯笼下都悬挂着一张张精心设计的灯谜纸条,灯谜内容广泛,党建知识、传统文化、生活常识、字谜等应有尽有,难度适宜,无论老少都能参与其中。伴着喜庆欢快的音乐声,大家围拢在灯谜前,或是驻足沉思,或是热烈讨论,只要猜对,就能把精美礼品带回家。

逛累了、玩累了,一旁的社区工作人员和志愿者们为坚守岗位的外卖小哥、环卫工人送上一碗热气腾腾的汤圆,让他们在忙碌中感受节日的温暖。

“平时工作忙,都顾不上过节。今天在工会驿站吃到了热乎的汤圆,心里特别暖,感谢工会的惦记!”一位外卖小哥接过汤圆激动地说。“我们每天都在为了城市的整洁努力,今天在工会驿站参加这样的活动,觉得自己的付出很值得。”环卫工人郝大姐笑着说道。活动现场欢声笑语不断,美味的汤圆汇聚成幸福生活的暖流汇入每个外卖小哥、环卫工人心中。



吃着热气腾腾的汤圆,外卖小哥们喜笑颜开。



户外劳动者和社区工作人员一起扭秧歌

本报讯(记者 刘丽霞)为弘扬中华民族传统文化,丰富户外劳动者的精神文化生活,2月11日,离石生态园社区工会驿站开展“蛇年启新岁 欢乐闹元宵”主题活动,为户外劳动者们带来了一个温馨、欢乐、祥和的元宵佳节。

活动开始,户外劳动者和社区工作人员一起进行了扭秧歌表演,吸引了众多的居民朋友前来观看。精彩的表演将传统秧歌的韵味展现得淋漓尽致。秧歌表演结束后,趣味横生的小游戏接力登场。“原地踏步”游戏中,环卫工人们跟随着美妙的音乐蒙着眼睛进行原地踏步,尽情享受游戏的乐趣。“抢凳子”游戏中,大家围在一起开始抢凳子,每个人脸上都洋溢着欢乐的笑容。“汤圆出锅啦!”随后,工作人员为大家送上汤圆,大家一边品尝着热气腾腾、香甜可口的汤圆,一边唠着家常,现场暖意融融。

“小小的汤圆凝聚着社区的温情与关怀,承载着真挚美好的祝福与期许,不仅弘扬了节日的传统文化,还拉近了社区与户外劳动者之间的距离,增强了社区的向心力和凝聚力。”社区相关负责人表示,未来,生态园社区工会驿站将继续举办各类丰富多彩的活动,不断提升户外劳动者的幸福感和归属感。

离石生态园社区工会驿站

## 蛇年启新岁 欢乐闹元宵

新春走基层